ОРКСЭ (Основы православной культуры)
Урок № 18 «Как христианство пришло на Русь».
Учитель: Карпенко Л.В.

Преподавание курса «Основы православной культуры» ведется с использованием учебно-методического комплекта (УМК, автор-составитель Т.А. Берсенева), который состоит из методического пособия и DVD-диска для учителя, используется учебник «Основы православной культуры», А.А. Кураев, 2020 г.
Тема «Как христианство пришло на Русь» изучается после темы «Икона». На предыдущем уроке обучающиеся получили представление о том, почему икона так необычна.
На уроке по теме «Как христианство пришло на Русь» обучающиеся ответили на следующие вопросы:
1) Во что верили наши предки славяне на Руси?
2) Какой обряд нужно совершить, чтобы стать христианином?
3) Что такое церковь?
4) Откуда и когда христианство пришло на Русь?
5) Какое значение имело Крещение для Руси?
6) Какое имя и почему русский народ дал князю Владимиру?
Цель урока: узнать, как христианство пришло на Русь.
Задачи урока
Обучающие: формировать у обучающихся знания об исторических обстоятельствах, связанных с Крещением Руси, о подвиге равноапостольного князя Владимира, о значении Крещения в жизни отдельного человека и целой страны; сформировать правильное представление о понятиях «крещение», «церковь».
Развивающие: понять, какое значение имеет Крещение в жизни отдельного человека и целой страны; развивать логическое мышление, память, воображение, эмоциональность.
Воспитывающие: осознать, что представление о Святой Руси – это представление о России, стремящейся к святости; способствовать воспитанию уважительного отношения к нашим предкам, к их духовному образу жизни.
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